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ДОКЛАД
СЛАЙД 1
Добрый день, уважаемые коллеги! 
Представляем Вам информацию о развитии базовых олимпийских видов спорта на территории Ханты-Мансийского автономного округа за прошедший 2020 год.
СЛАЙД 2
На сегодняшний день в нашем округе  являются базовыми 13 олимпийских видов спорта, из которых: 10 летних и 3 зимних вида спорта. 
СЛАЙД 3
Ежегодно на реализацию программ развития базовых видов спорта выделяются субсидии из окружного бюджета. На слайде представлено распределение финансирования в процентном соотношении между получателями субсидии в 2020 году. Это региональные спортивные федерации и клубы по таким видам спорта, как: сноуборд, бокс, лыжные гонки, плавание, биатлон, водное поло и волейбол.  
Общая сумма государственной поддержки юридическим лицам на развитие базовых олимпийских видов спорта в 2020 году составила 247 921,5 тысяч рублей.
СЛАЙД 4
На поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва по базовым видам спорта для сборных команд Югры и Российской федерации, из федерального бюджета в 2020 году выделено 3083,1 тыс. рублей. из регионального 7193,9 тыс. руб., общая сумма 10 277, 0 тыс. рублей. Средства были направлены на закупку спортивного оборудования, инвентаря, экипировки.
Такую поддержку получили 14 муниципальных спортивных школ олимпийского резерва  гг. Сургута, Нижневартовска, Ханты-Мансийска, Нягани, Пыть-Яха, Югорска, Октябрьского, Сургутского и Советского районов.
В 2021 году продолжится государственная поддержка спортивных школ олимпийского резерва на спортивную подготовку по базовым видам спорта в размере 8 380, 7 тыс. рублей, в том числе: из федерального бюджета – 2 514,2 тыс. рублей, регионального – 5 866,5 тыс. рублей. 
Также субсидирование из регионального бюджета муниципальным физкультурно-спортивным организациям на подготовку спортивного резерва  в 2021 году составит 166 480,5 тыс. рублей.
СЛАЙД 5
На 31 декабря 2020 года по 13 базовым олимпийским видам спорта функционирует 172 отделения, из них 38 олимпийских отделений по 11 базовым видам спорта, которые представленным на слайде.
СЛАЙД 6
Общая численность занимающихся по базовым видам составляет 27 729 человек (2019 год – 28 468  чел.).
(Снижение количества занимающихся произошло по нескольким причинам:
1. При переходе организаций дополнительного образования в организации спортивной подготовки, часть занимающихся продолжают подготовку в рамках ПФДО. Такие занимающиеся по техническим причинам не могут быть отражены в 5-ФК.
1. При переходе на спортивную подготовку наполняемость групп приведена в соответствие требованиям ФССП.)
20 866 спортсменов (2019 год – 18 629 чел.) занимаются по программам спортивной подготовки, в том числе: на этапе начальной подготовки – 13 538 чел. (+1720), тренировочном этапе – 6 769 человек (+539), этапе совершенствования спортивного мастерства – 386 (-23)  и этапе высшего спортивного мастерства проходят подготовку – 173 спортсмена (+1).
Отмечается прирост количества проходящих спортивную подготовку в биатлоне, боксе, волейболе, дзюдо, лыжных гонках, плавании, сноуборде, спортивной борьбе, тхэквондо и тяжелой атлетике. 
Незначительное снижение в водном поло, легкой атлетике и теннисе.
Доля лиц занимающихся на этапе совершенствования спортивного мастерства в общем количестве занимающихся на тренировочном этапе  по базовым видам спорта составила 6 процентов (2019 – 7%).
Доля лиц занимающихся на этапе высшего спортивного мастерства в общем количестве занимающихся на этапе совершенствования спортивного мастерства по базовым видам спорта составила 45 процент (2019 – 41%).
Данный показатель является целевым и установлен государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие физической культуры и спорта», план в 2020 году - 25%.
СЛАЙД 7
На следующем слайде представлен количественный тренерский состав. Тренировочный процесс осуществляют 617 тренеров, 521 (84 %) штатных работников, из них: 465 с высшим и 53 средним профессиональным образованием, 15 заслуженных тренеров России.
В 2020 году 32 тренера прошли профессиональную переподготовку и 168 тренеров повысили квалификацию.
В 2020 году бюджетным учреждением ХМАО-Югры «ЦСПСКЮ» совместно с региональными спортивными федерациями по видам спорта проведено 5 региональных методических семинаров по базовым олимпийским видам спорта (волейбол, лыжные гонки, биатлон, плавание и тяжелая атлетика), направленных на развитие системы подготовки спортивного резерва в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре. Участие приняло более 400 человек. 
СЛАЙД 8
8 972 спортсмена имеют спортивные звания и разряды, из них: 4 заслуженных мастеров спорта, 30 мастеров спорта России международного класса, 189 мастеров спорта России, 489 кандидатов в мастера спорта, 843 перворазрядника и 7 417 с другими разрядами.
Доля лиц, имеющих спортивные разряды и звания, в общем количестве занимающихся составила 32 %.
СЛАЙД 9
Ежегодно в соответствии с Единым календарным планом региональных, межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий, в целях отбора сильнейших спортсменов для формирования спортивных сборных команд Югры, пропаганды и развития базовых видов спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, проводятся чемпионаты, первенства, региональные турниры и комплексные Спартакиады. 
СЛАЙД 10
Несмотря на ограничительные меры, связанные с пандемией, в 2020 году по базовым олимпийским видам спорта проведено 57 соревнований различного уровня, из них:
· 43 региональных по 10 видам спорта (кроме водного поло, волейбола и легкой атлетики) с участием 4002 человек, 
· 7 межрегиональных (628 участников, из них 255 спортсмены ХМАО-Югры), 
· 7 всероссийских  (374 участников, из них 126 спортсмены ХМАО-Югры).
Перечень межрегиональных и всероссийских мероприятий представлены на слайдах презентации.
СЛАЙД 11
В 2020 году кандидатами в спортивные сборные команды России числились 127 (2019 – 144) человек по всем базовым олимпийским видам спорта, кроме тенниса. В юношеский состав вошли 19 (31) спортсменов, в юниорский – 32 (37), в основной мужской и женский составы – 29 (31) человек.
СЛАЙД 12
При рассмотрении в разрезе видов спорта можно отметить, что наибольшее количество спортсменов, входящих в основной состав в списках кандидатов в спортивные сборные команды РФ представлены в таких видах спорта, как: биатлон, лыжные гонки, бокс, водное поло, вольная борьба.
Общее количество спортсменов в списках кандидатов в спортивные сборные команды автономного округа составляет 1604 (2019 - 1654) человека.
СЛАЙД 13
В 2020 году по базовым олимпийским видам спорта 1718 (2019 – 2475) спортсменов автономного округа приняли участие в 211 (387) спортивных соревнованиях, из них: 167 (240) всероссийских и межрегиональных, 44 (147) международных.
Всего по базовым видам спорта было завоевано 513 медалей, из которых: золотых – 170, серебряных – 151 , бронзовых – 192. 
Снижение количество участников соревнований, и соответствующее снижение завоеванных медалей также является следствием глобальной пандемии коронавирусной инфекции COVID-19.
СЛАЙД 14
На всероссийских и межрегиональных соревнованиях спортсмены ХМАО – Югры завоевали 459 (786) медалей, из которых: золотых – 147 (275), серебряных – 134 (232), бронзовых – 178 (279).  

СЛАЙД 15
Победителями и призерами чемпионатов и первенств России стали 58 (103) человек. 
СЛАЙД 16
На международной арене представителями Югры по базовым видам спорта было завоевано 54 (161) медали, из которых: золотых – 23 (65), серебряных – 17 (49), бронзовых – 14 (47), в том числе на: 
СЛАЙД 17
· Первенстве мира – 1 медаль в биатлоне;
· Чемпионате Европы – 4 медали по биатлону, водному поло и вольной борьбе;
· Первенстве Европы – 1 медаль в волейболе;
· [bookmark: _GoBack] Кубках мира – 3 медали;
· Кубках Европы – 6 медалей;
· Прочие международные соревнования – 73 медали.
СЛАЙД 18
В частности, на слайде представлены югорские спортсмены, показавшие выдающиеся результаты по базовым видам спорта:
Кудисова Алина (Ханты-Мансийск) - 2 место в эстафете 4х6 км на Первенстве мира среди юниоров по биатлону в Швейцарии; 
Найфонов Артур (Нижневартовск) – 1 место в весовой категории 86 кг на Чемпионате Европы по вольной борьбе в Италии; 
Тимофеева Анна (Ханты-Мансийск) - 2 место в составе сборной России на Чемпионате Европы по водному поло в Венгрии; 
Резцова Кристина (Ханты-Мансийск) – 2 место в гонке преследования на 10 км и 2 место в эстафете 4х6 км на Чемпионате Европы по биатлону в Белоруссии. 
Кобзарь Виктория (Сургут) – 1 место в составе сборной России на Первенстве Европы до 17 лет в Черногории.
СЛАЙД 19
Распространение новой коронавирусной инфекции COVID-19 существенно повлияло на мировой спортивный календарь 2020 года. С апреля по июль спортивные соревнования были приостановлены по всему миру. X зимняя Спартакиада учащихся России 2020 успела состояться, в полном объеме. В биатлоне ХМАО – Югра занял первое место среди 35 субъектов РФ. Итоговое место в зимней спартакиаде автономной округ занял 5 место во второй группе до 2 млн. Летняя Спартакиада учащихся России была отменена.
СЛАЙД 20
XXXII летние Олимпийские игры 2020 в Токио были перенесены на 2021 год. 
На настоящий момент 17 югорских спортсменов по 8 базовым видам спорта являются наиболее вероятными кандидатами в Олимпийскую сборную России 2021 года. Это:
· в легкой атлетике – Юлия Мальцева.
· в дзюдо – Альберт Огузов. 
· в водном поло – Анна Тимофеева.
· в вольной борьбе – Заурбек Сидаков и Артур Найфонов.
· в тяжелой атлетике – Тимур Наниев.
· в плавании – Анна Егорова, Ярослав Потапов, Илья Дружинин, Елизавета Агапитова, Анастасия Гуженкова.
· в боксе – Альберт Батыргазиев, Ярослав Дороничев.
· в тхэквондо – Максим Храмцов. 
· в волейболе – Игорь Кобзарь, Сергей Савин, Артем Вольвич.
Стоит отметить, что, несмотря на то, что на настоящий момент волейболисты выступают за клубы других регионов, тем не менее они являются воспитанниками югорской волейбольной школы, и мы их также учитываем и следим за их успехами. 
СЛАЙД 21
Особенно нужно выделить обладателей лицензий на олимпийские игры 2021 года в Токио: Анну Тимофееву, Альберта Батыргазиева и Максима Храмцова. 
Спасибо за внимание, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество в развитии базовых видов спорта в муниципальных образованиях на территории автономного округа.
