Перечень часто задаваемых вопросов, поступивших на «горячую линию», созданную в целях информирования заявителей по текущим вопросам, связанным с практическим применением положений Федерального закона от 30.04.2021 № 127-ФЗ 
«О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», за период с 17.01.2023 по 23.01.2023 
	№ 
	Вопрос 
	Комментарий 

	1. 
	Какая будет установлена норма часов за 1 ставку заработной платы для тренеров преподавателей – 18 или 24 часа? 
 
	Согласно части 8 статьи 3 Федерального закона от 30.04.2021 № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 127-ФЗ) лица, работающие в организациях, реализующих программы спортивной подготовки, в должности тренера, переводятся на должности тренера-преподавателя 
Частью 2 раздела I Номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.02.2022 № 225, должность «тренер преподаватель» относится к должностям педагогических работников. 
В соответствии с пунктом 1 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.12.2014 № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре» продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) для педагогических работников устанавливается исходя из сокращенной продолжительности рабочего времени не более 36 часов в неделю. 
В настоящее время Министерством спорта Российской Федерации совместно с Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации прорабатывается вопрос по сохранению 
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	существующих подходов, сложившихся для тренеров, по определению установления ставки заработной платы в части установления нормы часов учебной 
(преподавательской) работы 24 часа в неделю за ставку заработной платы тренерам преподавателям, планирующим осуществлять образовательную деятельность по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки. 

	2. 
	Может ли учреждение при разработке дополнительной образовательной программы спортивной подготовки самостоятельно установить количество часов в неделю и годовой объем программы в пределах установленного федеральными стандартами спортивной подготовки (далее – ФССП) по видам спорта диапазона на каждом этапе дополнительной образовательной программы спортивной подготовки? 
	Пунктом 24.1. статьи 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 329-ФЗ) установлено, что ФССП – совокупность минимальных требований к спортивной подготовке по видам спорта. 
В соответствии с пунктом 4 статьи 75 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) содержание дополнительных образовательных программ спортивной подготовки определяется соответствующей образовательной программой, разработанной и утвержденной организацией, реализующей дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, с учетом примерных дополнительных образовательных программ спортивной подготовки, разрабатываемых на основании ФССП по видам спорта в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Таким образом, учреждение вправе самостоятельно установить количество часов в неделю и годовой объем дополнительных образовательных программ спортивной подготовки в пределах, установленных ФССП по видам спорта требований. 

	3. 
	Приложение №1 к ФССП по видам спорта устанавливает сроки реализации этапов спортивной подготовки, возрастные границы и количество лиц (наполняемость) в группах на этапах спортивной подготовки. Установленная наполняемость является минимальной для комплектования группы?  Может ли учреждение самостоятельно установить максимальную наполняемость  на этапах спортивной подготовки? 
	Пунктом 24.1. статьи 2 Федерального закона № 329-ФЗ установлено, что ФССП – совокупность минимальных требований к спортивной подготовке по видам спорта. 
В соответствии с пунктом 4.3 Особенностей организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки (далее – Особенности), утвержденных приказом Министерства спорта Российской Федерации от 03.08.2022 № 634, при комплектовании учебно-тренировочных групп организация, реализующая дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, определяет максимальную наполняемость учебно-тренировочных групп на этапах спортивной подготовки, не превышающую двукратного количества обучающихся, рассчитанного с учетом ФССП. 
Таким образом, организация, реализующая дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, может увеличить наполняемость учебно-


3 
	
	
	тренировочных групп на этапах спортивной подготовки, но не более чем в два раза. 
Дополнительно сообщаем, что Министерством спорта Российской Федерации прорабатывается вопрос по внесению изменений в Особенности. 

	4. 
	Может 
ли 
Общество 
с 
ограниченной ответственностью 
реализовывать программы 
дополнительные образовательные 
программы 
спортивной подготовки. 
	Общие правила функционирования системы образования и осуществления образовательной деятельности в Российской Федерации установлены Федеральным законом № 273-ФЗ. 
Так, согласно части 18 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, образовательная организация – некоммерческая организация, осуществляющая на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности в соответствии с целями, ради достижения которых такая организация создана. 
Также частью 19 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ предусмотрено понятие «организация, осуществляющая обучение» – юридическое лицо, осуществляющее на основании лицензии наряду с основной деятельностью образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности. 
Частью 1 статьи 31 Федерального закона № 273-ФЗ установлено, что к организациям, осуществляющим обучение, относятся осуществляющие образовательную деятельность научные организации, организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организации, осуществляющие лечение, оздоровление и (или) отдых, организации, осуществляющие социальное обслуживание, и иные юридические лица. 
В соответствии с частью 5 статьи 31 Федерального закона № 273-ФЗ иные юридические лица вправе осуществлять образовательную деятельность по программам профессионального обучения, образовательным программам дошкольного образования и дополнительным образовательным программам. 
Согласно пункту 1 части 4 статьи 12 Федерального закона № 273-ФЗ к дополнительным образовательным программам относятся: дополнительные общеобразовательные программы – дополнительные общеразвивающие программы, дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств, дополнительные образовательные программы спортивной подготовки. 
Таким образом, общество с ограниченной ответственностью может реализовывать дополнительные образовательные программы спортивной подготовки, соблюдая требования, представленные законодательством Российской Федерации в сфере образования.


